

Συνδικάτο εργαζομένων στην ενέργεια “Εργατική Αλληλεγγύη”



Το Εργατικό Κέντρο Πτολεμαΐδας παραμένει πιστό στην παράδοση που το θέλει, τουλάχιστον μια δεκαετία τώρα, στο πλευρό των εργολάβων που δραστηριοποιούνται κυρίως στη ΔΕΗ. Έτσι παλιότερα σε μια επίσκεψη του τότε προέδρου της ΔΕΗ, Κων/ντίνου Κυριακόπουλου, το ΕΚΠ έδωσε στον τύπο μια ανοιχτή επιστολή προς τον Πρόεδρο της ΔΕΗ με έξη αιτήματα από τα οποία τα πέντε ήταν αιτήματα των εργολάβων και το έκτο έλεγε να βγαίνουν στη σύνταξη υποχρεωτικά οι μόνιμοι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ μόλις συμπληρώσουν το όριο! Για να έχουν περισσότερη δουλειά οι εργολάβοι προφανώς αφού δεν γίνονται ποτέ προσλήψεις. **Έξη στα έξη υπέρ των εργολάβων!!!**

Εργαζόμενοι στους εργολάβους, μάλλον για το ΕΚΠ, δεν υπάρχουν κι αν υπάρχουν δεν έχουν ούτε αιτήματα ούτε δικαιώματα. Τι ζητούσε; Να ανεβούν οι αμοιβές των εργολάβων, να φυλάγει η ΔΕΗ τον εξοπλισμό τους και άλλα τέτοια.



"ΕΡΓ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ"

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ «ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ» ΖΑΦΕΙΡΑΚΗ 4 ΚΟΖΑΝΗ ΤΗΛ. 24610 30668

Κοζάνη 29/8/08

ΠΟΙΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ;

Ζούμε σε εποχές που το επίσημο εργατικό κίνημα είναι γενικώς μπερδεμένο για τίνος τα συμφέροντα ακριβώς. Η προσχώρηση της ηγεσίας του συνδικαλιστικού κινήματος στην εργοδοτική ιδεολογία και η ταξική συνεργασία των «κοινωνικών εταιριών» ήταν φυσικό και επόμενο να μπερδέψει ακόμα και τα δευτεροβάθμια όργανα του συνδ. Κινήματος.

Όμως η διοίκηση του Εργατικού Κέντρου Πτολεμαΐδας το παράκανε και σε απόηχη προς τον πρόεδρο της ΔΕΗ κ. Κωνίνο Κυριακόπουλο υποκαθιστά τον φορτα των εργοληπτιών δημοσίων έργων και **τα 5 από τα 6 αιτήματα αφορούν τους εργολάβους που δραστηριοποιούνται στη ΔΕΗ**. Ανηγάφουμε μερικά αιτήματα του Εργοδοτικού Κέντρου Πτολεμαΐδας με την ευχή στις επόμενες παρεμβάσεις τους να βάλουν και μερικά αιτήματα του ΣΕΒ.

⇒ **Για τις εταιρείες που συνεργάζονται η ΔΕΗ:**

«Η επιχείρηση της ΔΕΗ οφείλει να επιλέγει με μεγάλη προσοχή τις εταιρείες με τις οποίες συνεργάζεται προκειμένου να αποφεύγονται δυσάρεστα ατυχήματα και να επιτυγχάνεται η καλύτερη λειτουργία της επιχείρησης.» **Εμείς θα προτινάμε στη ΔΕΗ να ζητήσει κατάσταση των κατάλληλων εταιριών από το Ε.Κ.Π.**

⇒ **Για την φύλαξη της περιουσίας των εργολάβων:**

«Επίσης η ευθύνη της επιχείρησης για την αποκλειστική φύλαξη και τον έλεγχο στους χώρους των ορυχείων θα πρέπει να προβλέπεται μέσα από συμβάσεις που υπογράφονται μεταξύ επιχείρησης και εργολάβων.»

⇒ **Για τις προμήθειες:**

«Απατούμε πλέον οι προμήθειες των εν λόγω υλικών να καλύπτονται αποκλειστικά από επιχείρησης της περιοχής του Λεκανοπεδίου.»

⇒ **Για την καθυστέρηση πληρωμής των εργολάβων από την ΔΕΗ:**

«Έντα οι επιχειρήσεις καταβάλουν μισθούς, εργοδοτικές εισφορές και ΦΠΑ κάθε μήνα όπως αναλογεί, η πληρωμή από την ΔΕΗ καθυστερεί 4 και 5 μήνες.»

⇒ **Για τις αμοιβές των εργολάβων:**

«επιπλέον μετά τις προγραμματισμένες συμφωνίες οι οποίες συντάχθηκαν και υπογράφηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση προς όφελος των περιφερειακών μονάδων της τοπικής κοινωνίας παρατηρείται σημαντική μείωση των τιμών για τις συντηρήσεις!!!»

⇒ **Και για να μην τους αδικούμε έχουν κόπη και για τους εργαζόμενους:**

« παρακαλούμε να προβείτε σε ενέργειες που εσείς κρίνεται απαραίτητες προκειμένου να αποχωρήσουν από την επιχείρηση της ΔΕΗ οι συνάδελφοι οι οποίοι πληρούν τις προϋποθέσεις συνταξοδότησης»

Κι αν δεν τους φθάνουν τα λεφτά της σύνταξης; Να δουλέψουν σε κανένα εργολάβο λαθραία θα συμπληρώναμε εμείς.

Εμείς δεν εξετάζουμε το δίκιο ή όχι των εργολαβικών αιτημάτων γιατί απλούστατα είναι εργοδοτικά αιτήματα και υπάρχουν εργοδοτικοί φορείς που τα διεκδικούν. Το Εργατικό κέντρο όμως θα έπρεπε να διεκδικεί εργατικά αιτήματα που δεν είναι και λίγα αλλά όπως φαίνεται η ηγεσία του Ε.Κ.Π. δεν τα γνιρίζει γιαυτό και δεν τα αναφέρει καν. Να τους θυμίσουμε λοιπόν εμείς ότι ζουν και συνδικαλιζονται σε μια περιοχή με την μεγαλύτερη μισθωτή εργασία στην Ελλάδα, με τους εργολάβους τους οποίους υπερασπίζεται το Ε.Κ.Π να μην δίνουν στους εργαζόμενους ούτε τους καλύτερους μισθούς, ούτε δώρα Χριστουγέννων – Πάσχα, άδεια, επίδομα αδειάς. Για τριετίες και ειδικότερες τα πράγματα είναι απλά. Οποιοσ τα διεκδικεί απολύεται και μπαίνει μαύρη λίστα.

Καιρός να δουν και οι εργαζόμενοι ποιους ψηφίζουν αντιπροσώπους και πως τους εκπροσωπούν!!!

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Το γραφείο τύπου

Στο ίδιο μήκος κύματος και προχθές το ΕΚΠ σε σύσκεψη που κάλεσε για το πρόβλημα που δημιουργήθηκε με τη μη πληρωμή δεδουλευμένων και τις απολύσεις εργαζομένων από εργολάβους. Τέσσερα στα τέσσερα από τα αιτήματα του ΕΚΠ πάλι αφορούν τους εργολάβους:

- Να μην ξεπερνάει η ΔΕΗ το τρίμηνο για τις πληρωμές των εργοληπτιών.
- Να υπάρχει «πάτος» στις δημοπρασίες των εργολαβιών.
- Συνεννόηση ΔΕΗ -Εργοληπτιών ώστε να γίνεται καλύτερη κατανομή εργασιών και πληρωμή που μπορεί να γίνει σε πραγματοποιήσιμη εργασία.
- Να πληρώνονται πρώτοι αυτοί που παράγουν και όχι να καλύπτει άλλες υποχρεώσεις η επιχείρηση της ΔΕΗ.

Εργαζόμενοι στους εργολάβους, με προβλήματα, με αιτήματα για το ΕΚΠ δεν υπάρχουν, κι ας είναι αυτοί που πληρώνουν τελικά το «μάρμαρο», υπερεκμεταλλεούμενοι, απλήρωτοι, σακατεμένοι, αντιμέτωποι με τη μάχη της επιβίωσης αλλά και τα καθημερινά σοβαρά ατυχήματα.

Οι «εργολήπτες» που αναφέρει το ΕΚΠ δεν είναι καν εργολήπτες, τουλάχιστον η πλειοψηφία τους, αλλά **δουλέμποροι κανονικοί** αφού νοικιάζουν τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ χωρίς να έχουν καμιά ευθύνη,

χωρίς να έχουν εξοπλισμό, ούτε καν ένα εργαλείο, ούτε ένα κλειδί «γερμανικό». Έτσι έγιναν όλοι εργολάβοι και «χτυπάνε» όλο και πιο χαμηλά την επινοικίαση των εργαζομένων, «σκλάβων επί αμοιβή»! Έτσι έφτασαν να δίνουν 3, ακόμα και 2,5 ευρώ την ώρα στους εργαζόμενους στις πιο σκληρές και απάνθρωπες δουλειές των ορυχείων και των ΑΗΣ, να τους βάζουν ένσημα μοδίστρας, να μην τους χορηγούν ούτε τα στοιχειώδη ατομικά εφόδια εργασίας!

Κι όμως οι **μανδαρίνοι του ΕΚΠ** δεν είδαν, δεν άκουσαν, δεν αντιλήφθηκαν τίποτα απ όλα αυτά. Γι αυτούς δίκιο είναι το δίκιο του εργολάβου, το δίκιο του δουλέμπορα!!!

Και σ' αυτό το χάλι του ΕΚΠ, δεν αντέδρασε ούτε ο Πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ, ούτε οι συνδι-καλιστές, ούτε οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στο ΔΣ της ΔΕΗ που παραβρίσκονταν στη σύσκεψη.

Την τρομερή αυτή συγχορδία των εκπροσώπων των εργολάβων συμπλήρωσε ο «πολύ αριστερός» βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μίμης Δημητριάδης ο οποίος τόνισε «ότι υπήρχαν συγκεκριμένα συμφέροντα με το παλιό καθεστώς και τώρα όλα αυτά θα αλλάξουν» και μάλλον θα γίνουν πιο συγκεκριμένα.....

Το ΣΕΕΝ «Εργατική Αλληλεγγύη» που αγωνίστηκε, από τη ίδρυσή τους ακόμα, για τα δίκαια αιτήματα όλων αυτών των συναδέλφων καταδικάζει την άθλια Συνκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που συνεχίζει να διατηρεί αυτό το απαράδεκτο καθεστώς του δουλεμπορίου στην περιοχή μας αλλά και την ηγεσία του ΕΚΠ για τον αντεργατικό, εργοδοτικό- εργολαβικό συνδικαλισμό που ασκεί όλα αυτά τα χρόνια.

Αγωνιζόμαστε μαζί με όλους τους εργαζόμενους (Τακτικούς, έκτακτους. Εργολαβικούς) και απαιτούμε:

1. Άμεσα κατάργηση του αίσχους του δουλεμπορίου και των μη αναγκαίων εργολαβιών. Να σταματήσει η ομηρία και η χρησιμοποίηση των συναδέλφων ως εξιλαστή-ρια θύματα από τους δουλέμπορους.
2. Πρόσληψη των συναδέλφων, μέσα από διαγωνισμό με μοριοδότηση, στο τακτικό προσωπικό της ΔΕΗ. Υπάρχει συσσωρευμένη εμπειρία αναγκαία στη ΔΕΗ. Κάλυψη όλων των οργανικών θέσεων με τακτικό προσωπικό. Πραγματικό 5νθήμερο με δημιουργία 5ης φυλακής στη βάρδια των Ορυχείων
3. Παύση τώρα όλων των σχεδιαζόμενων ιδιωτικοποιήσεων και επιστροφή στο δημό-σιο όλων των μετοχών και των ιδιωτικοποιημένων τμημάτων ηλεκτρικής ενέργειας.
4. Εθνικοποίηση όλων των ιδιωτικών μονάδων Ηλεκτρικής Ενέργειας. Κανένας κερδοσκόπος στον Κλάδο Η/Ε.
5. ΔΕΗ 100% δημόσια κάτω από εργατικό και κοινωνικό έλεγχο
6. Συνδικάτα στα χέρια των εργαζομένων και όχι σε εκπροσώπους της εργοδοσίας

Πηγή: kokinokamini.blogspot.gr